

国庆黄金周去哪吃? 星级“东南亚大餐”等你来!

文/图 羊城晚报记者 王敏 实习生 赵晓玲

B 地道泰菜:浓味咖喱最开胃

天气一热,最想吃的就是酸辣提神的泰国菜。即日起至10月的黄金周,广州保利洲际酒店在月色西餐厅推出了泰国美食节,主打香气四溢的咖喱菜式。一进餐厅,就能看见用餐区由热带水果组成的水果塔,现做区域的新鲜香茅与芭蕉叶,曼谷水上集市热闹情景就在眼前。烧烤区的小吃台上整齐码着一排外皮金黄酥脆的炸物,搭配经典泰式甜辣酱;旁边铁板上吱吱作响煎着沙爹肉串和鱿鱼;不远处的八个泰式热菜各具特色,都值得品尝。

星级名厨的美食哲学

俗话说,一千个人心中就有一千个哈姆雷特。同样,在每一个大厨心中,都有一套为之坚持的美食哲学。作为一名经验丰富的厨师,客席泰籍主厨金丽对美食的理念也别具一格。金丽主厨认为泰国料理的精髓就是对味道的平衡和融合。青柠的酸,指天椒的辣,椰糖的甜还有鱼露的咸,每个调料单独列味道都非常饱满。在泰国厨师的巧手之下,这些个性突出的调料能和谐相处并能相得益彰。而达到这种平衡的唯一方式,便是使用当季的新鲜食材和原料。



金丽

以青木瓜沙拉为例,多数人并不习惯吃生食,有些泰餐厅通过预制豆来提高国人接受度。金丽坚决不允许此类事件发生,因为这一改变完全背离了泰国当地的饮食习惯。这种跟随她多年严谨工作的习惯已毫不保留地分享给月色西餐厅的厨师们。

说起泰国美食首先想到的一定是香气四溢的咖喱。当问到咖喱调配秘诀,主厨直率地说:泰国厨师做咖喱所用的香料都相似,椰糖和椰浆的比例是点睛之笔,带出咖喱味道的立体感。因此咖喱也代表主厨的个性和态度。泰国美食节期间,汤品和咖喱系列菜品均由主厨亲自把关,食客们或许能品出金丽干练爽朗的个性。

肠粉界的新秀,值得大快朵颐

当广式肠粉和潮汕肠粉在

因为“谁才是肠粉之王”而打起来时,泰式肠粉以新秀之角逐渐走进大众的视野。美食节里,绿色艾叶上粉糯的小团子,瞬间激发人的食欲。

泰式肠粉晶莹剔透,初入人口时,金黄色的炸蒜末和油的香甜攀上舌尖;一口咬下去,是薄皮包裹的猪肉碎和香脆的萝卜干与花生碎,回味甘,余韵悠长。

金边粉,异域味十足

曾有人断言“不吃金边粉,等于白来泰国”,由此可见金边粉在东南亚的地位。刚出锅的泰式金边粉带着爆炒的锅气,搭配着猪颈肉、韭菜、鸡蛋、豆干和秘制酱汁炒制,看起来普普通通的食材,却异域味十足。金边粉有嚼劲,配合带有椰汁的酱料烧制,入口略带甜味,挤点泰国小青柠汁,只香不腻。

茶叶与炼乳,是神仙伴侣

泰式拉茶的主要成分是茶叶和炼乳;茶有红绿之分,都是经过深度烘焙而成的。拉茶的精髓在于“拉”,意在去掉茶叶的苦涩,只留香浓和顺滑。

拉茶时,把奶茶重复交互从高处倒到另一容器中,水流细长看上去就像是两端在“拉”茶一样。熟练的泡茶者会在倒奶茶时,身体也随着变换角度,挑战杂技般的难度。拉茶顶端有层泡沫,因混合了空气和充分溶解了奶和茶,喝时感觉特别滑顺。

A 家乡滋味:新加坡大厨的肉骨茶

对于新加坡人来说,一碗肉骨茶就是他们最为怀念的家乡滋味。而对于新加坡大厨杨慧萍来说,肉骨茶简直就是她梦牵魂绕的味道,为此,她把这款家乡风味作为了广州富力君悦大酒店凯菲厅“东南亚美食飨宴”的主打菜,把它和南洋风味菜一起变成了美食节的两大主题。

一碗肉骨茶,藏有药香

东南亚的肉骨茶可以分成四类,一种是加入猪皮熬制的浓稠版肉骨茶,肉味浓,略油腻,猪肉是搭配黑胡椒和蒜米来食用的。第二种是福建肉骨茶,药材气息明显,蘸猪肉的时候加入生油和蜜糖。还有一种则是偏甘甜的肉骨茶,里面加入了分量较多的甘草,还会放入甘蔗,以强调清甜。最后一种是黑椒肉骨茶,煲制到最后会加入黑椒,喝的人一边喝一边冒汗,搭配吃的是鱼片和鸡肉,据说排毒力特强。

而杨师傅所制作的肉骨茶,比较偏重于传统药香的版本。她制作的肉骨茶,选用的是新鲜带有骨髓的猪筒骨,只有这种筒骨才能煲出甜味。别以为药材、香料一股脑儿地放进去,它们是有先后顺序的,这个就是师傅的不传之秘了。待猪筒骨慢火煲制数小时以上,酥化到可以用牙直接咬下一块的程度,它就算完工了。

黑胡椒蟹,是新加坡香辣的味觉符号

地处热带地区的新加坡,海产丰盛,早期人们为除湿去瘴气,所烹饪的海鲜食物多以辛辣为主,黑胡椒蟹由此而来。作为新加坡香辣的味觉符号,



杨慧萍

黑胡椒蟹最考究食材的新鲜度以及大厨对火候的掌控力。

大厨把新鲜的青蟹洗净斩件后,稍微油炸,将蟹汁悉数封锁在蟹肉内,并加入黑胡椒炒香,这样才能使黑胡椒香气尽数被蟹肉吸入,蟹肉还能保持细嫩状态。

摩摩喳喳,靠椰浆撑起

摩摩喳喳源于马来语的音译,有“丰富缤纷”的意思。带有南洋风味的甜品小吃摩摩喳喳,甜而不腻,像我们平常吃的杂果西米露,因此,摩摩喳喳的主材也少不了西米。

这款甜品美味的关键是椰浆;至于其他食材,如番薯、芋头等,则可以根据个人喜好添加。将煮熟的食材淋上醇香浓厚的椰奶后,搅匀后即可食用,口感绵密,香滑润口。



肉骨茶



叻沙



椰糖和椰浆是泰国咖喱菜的点睛之笔



酸辣提神的泰国菜

阿四蟹行

微信在线客服

金秋美味

大闸蟹

膏满黄肥 不容错过的 黄金吃蟹季

188

元/6只 3公3母

大闸蟹为“蟹中极品”,金黄流油的蟹黄,细如白玉的脂膏,鲜嫩飘香的蟹肉,色、香、味妙不可言,只消一口,回味无穷……

网上订购:扫一扫右下角二维码,进入淘宝店洽客服改价,立享特惠,支付成功后即可凭手机号到店提货,省内包邮需邮费20元
电话订购:13928725180, 87133361
提货地址:广州市越秀区法政路65号(小北路路口)阿四蟹行大闸蟹店,公交到正骨医院下

打开淘宝扫一扫,进入“羊咩咩杂货铺子”购买立享优惠

梭子蟹“上岸”了 老饕们动手吧!

文/图 羊城晚报记者 王敏

秋高气爽之时,除了是大闸蟹的黄金时期外,也是浙江人最爱的梭子蟹上市的时候。当地人对于它的热情,丝毫不亚于大闸蟹。一到它上市的时候,就早早去市场搜罗,萝卜煮、排骨蒸、酒醉……花样比大闸蟹还要多!

梭子蟹:“色味香三者之极”

随着东海休渔期全面解禁开捕,舟山国际水产城的各个码头前来投售的渔船络绎不绝,带来了满仓的梭子蟹,各大电商平台、物流企业也铆足了劲,力争在最短时间内将梭子蟹运到全国各地。

梭子蟹,有些地方称为“白蟹”,因头胸甲呈梭子形,故名梭子。梭子蟹盛产于我国渤海、黄海、东海等海域,一年分春秋两个渔汛,但蟹肉最肥的时间为每年的8月到11月。清代李贽言其“蟹鲜而肥,甘而腻,白似玉而贵似金,已造色香味三者之极,更无一物可及。”梭子蟹味道清新且回味悠长,甜度比大闸蟹要略高。它们的个头一般在半斤左右,大的可以去到1斤。其中雌蟹能碰上红膏满盖的,会尤其鲜美。

快跟浙江人学吃梭子蟹

时下的梭子蟹,不管用何种烹饪方式都能随随便便征服每一个挑剔的味蕾,但是要说最温暖的做法还是非番茄梭子蟹莫属:精选鲜多汁的小番茄,搭上手感滑嫩的豆腐,“笃笃笃”地滚上一小会儿,再撞入梭子蟹的鲜美,这道菜在老杭州人心里地位绝对是泰斗级的。

将梭子蟹腌制成呛蟹,那是许多宁波人的最爱。办个酒席,呛蟹是必上的一盘冷菜。用冷开水加适量的盐及少许姜片、白酒等调成盐卤呛制,一般过了一天一夜即可食用。蘸醋食,咸中带鲜,是“老宁波”最佳的下饭之菜。

福建人吃蟹的方式五花八门

在福建一带,人们会用梭子蟹来直接生腌。和潮汕的生腌不同,福建一带的生腌是将新鲜梭子蟹投入盐卤中浸泡,俗称“新风呛蟹”。

要做生腌的蟹必须生猛。“海珍坊”的大厨表示,做醉蟹,选蟹壳纹理清晰、有光泽的梭子蟹。打开蟹壳一看,蟹黄凝固不流动,而蟹足和躯体连接紧密,提起来时,蟹足不会松地下垂,这样的梭子蟹才是新鲜货。

若是生吃蟹,怕肚子会受不了,也可以选择家烧,这同样是福建的家常做法。把蟹在锅里略煎香后,加入鸡汤,用小火煨煮收汁,入口肉嫩汁香,佐饭最适合。

粤式做法也撩人

近几年,梭子蟹在广州的星级酒店也频频现身。粤海喜来登酒店的采悦轩中餐厅,就以粤菜独有的“啫啫”烹调手法炮制了一道“生啫梭子蟹煲”。

梭子蟹用的是东海的渔获,个头大、膏多,锁制之前要先裹一层薄薄的生粉以锁住肉汁。为了突出梭子蟹本身的鲜美,配料只用最简单的姜、蒜和干葱头,将其爆香后即把梭子蟹放入瓦煲内,用猛火干逼。上桌时,瓦煲内的汤汁仍然在不断蒸发而发出“滋滋”声,而薄肉嫩的梭子蟹早已吸饱了汤汁的精华,干身惹味。

康莱德酒店“尝市自助餐”也推出了多种梭子蟹做法给各路饕餮选择。梭子蟹,讲究原汁原味,简单清蒸即可;重口味的可以试试“避风塘”做法,而最有“锅气”的莫过于姜葱炒。

业界报料 大闸蟹季又来到,如何挑蟹有门道

秋风起,蟹脚痒,今年的大闸蟹季正式拉开了序幕,等了一年,吃货们终于可以解馋了!根据市场情况,今年的大闸蟹价格平稳,浮动不大,各大电商平台也都有售卖。不过要想在广州吃到好蟹,别忘了“老字号”的口碑好店阿四蟹行,能到店现挑现选鲜活大闸蟹,是最令人放心的了。

据阿四蟹行负责人介绍,今年的大闸蟹生态长势很好,个头也比较大,如何挑选好蟹呢?来听听行家教路。首先看外表,“青背、白肚、金爪、黄毛”才是正宗大闸蟹,体表干净、蟹身无泥,可以看出蟹的生长环境优秀,水质清澈,挑选的时候还可以注意蟹脐部位,蟹壳后端与蟹脐之间缝隙越大,证明蟹越肥厚,蟹黄和蟹膏越满。

再来,要看蟹的行动能力,阿四蟹行的蟹捞出后爬行迅速、行动灵活,代表蟹的身体强健;接着,可以拎在手里试试重量,同样大小的蟹,有分量、有下沉感的蟹质量更佳;最后,可以闻闻蟹的味道,活蟹自带一股“腥味”,但却不是难闻的泥腥味,而是新鲜活蟹自身的腥香气。

阿四蟹行是主营大闸蟹超过15年的品牌老店,在全国十多个城市拥有直营店。今年的大闸蟹已新鲜到货,到店就可以自行挑选和购买,眼见为实,看得见的鲜美更令人放心,食过的老客年年回购。为了回馈新老顾客,现在打开淘宝扫码进入“羊咩咩杂货铺子”订购,可以享受188元/6只(3公3母)特惠价(联系客服改价),下单后即可到店自提。

提货地址:广州市越秀区法政路65号阿四蟹行(小北路路口)
提货时间:周一到周日早9点到晚9点(节假日无休)

图/王敏